

La Voz de Castilla

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MAÑANA

BURGOS, VIERNES, 4 OCTUBRE DE 1946

PRECIO: 40 CTS.

SENSIBLE ERROR

WASHINGTON, 3.—Con los aviadores que acaban de batir el "récord" de vuelos sin escala en el "Truculent Turtle" ha llegado su mascota, el canguro "Joe", que cuenta nueve meses de edad. Al ser entregado el animal en el parque zoológico, los encargados del mismo advirtieron que se trataba de una hembra, y por consiguiente su nombre de "Joe" ha sido cambiado por el de "Josefina".—Efe.

ROERING, INMUTABLE ZAMORA ACLAMA A FRANCO

HESSE LEE MUCHO

VON PAPAN, SCHACHT Y FRITSCH, VIVIRAN EN LA ZONA BRITANICA

BERLIN, 3.—El mariscal Roering ha celebrado una entrevista con su jefe, el general Joid, en la que el mariscal ha expresado su deseo de permanecer en la zona británica. El general Joid ha aceptado su deseo, pero le ha advertido que si permanece en la zona británica, su nombre será borrado de la lista de los generales alemanes.

HESSE, LEE MUCHO
BERLIN, 3.—El mariscal Hesse, jefe de la zona británica, ha leído un libro de la serie "El Führer y el mundo" que muestra el interés del Führer por la zona británica. Hesse, al parecer, la mayor parte del tiempo leyendo libros sobre la primera guerra mundial.—Efe.

VON PAPAN Y OTROS, VIVIRAN EN ZONA BRITANICA
NUREMBERG, 3.—De fuente autorizada, dice la agencia United Press, se afirma que von Papan, el doctor Schacht y Fritsche, absueltos por el

"NO HAY MIEDO AL COMUNISMO CUANDO EXISTE UNA JUVENTUD COMO LA ESPAÑOLA", DIJO S. E.

VILLACAMPO, 3.—A las diez de la mañana salió S. E. el Jefe del Estado del parador de La Bañeza, donde había pernoctado. Le acompañaba en su coche el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y le seguían en otros automóviles las demás personalidades que le acompañan en este viaje por tierras castellanas. En Benavente, el recibimiento que la población tributó a Su Excelencia fué apoteósico. A las doce y cuarto pasó Su Excelencia por las inmediaciones de Zamora, en donde la ciudad en pleno le recibió entre frenéticas ovaciones. La comitiva, sin detenerse, prosiguió el camino hasta las instalaciones hidráulicas del Esla, situada a 30 kilómetros de Zamora y a donde llegó el Caudillo poco después de las doce y media. Fué recibido el Generalísimo por el capitán general de la Séptima Región Militar, el

VISITAS A LAS INSTALACIONES HIDRAULICAS DEL ESLA Y DE SAN JOSE

S. E. el Jefe del Estado regresó anoche a Madrid

obispo de Zamora y otras autoridades y personalidades. Los hijos de los obreros que trabajan en los saltos, recibieron a Su Excelencia con banderas y entonando canciones patrióticas. Acompañado del ministro de Obras Públicas, el Jefe del Estado visitó la central del Esla, en donde el jefe de Obras Públicas y delegado del Gobierno le explicaron detalladamente las características del pantano de Riocabayo. Después de visitar la central, marchó el Generalísimo al salto de Villacampo. El jefe del Estado conversó detenidamente con los ingenieros que han intervenido en las obras, con los cuales mantuvo una animada conversación que duró una hora y cuarto. Desde aquí el Caudillo regresó otra vez a la central de las instalaciones del Esla, en donde amozó con el ministro, el capitán general de la Región y las autoridades.—

EL JEFE DEL ESTADO LLEGA A ZAMORA
ZAMORA, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado, ha llegado a esta ciudad a las diez y cinco y media de la tarde, dirigiéndose inmediatamente a la catedral, en cuyo atrio fué recibido por las autoridades. Su Excelencia pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y seguidamente penetró en el templo, donde se cantó un solemne Te Deum. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, entre las incandescentes aclamaciones de la multitud que le vitoreaba.—Otra.



campos; esperadéis siglos la justicia social para vuestros hombres y yo os aseguro que una y otra se harán y se continuarán, pues las aguas llegarán pronto a vuestras vegas, a lamer el pie de vuestros muros y la justicia social no se detendrá por nada ni por nadie. ¡Atría España! (Gloriosas salvas de aplausos y vitores recogon las últimas palabras del Caudillo). Mientras tanto, el público requería la presencia del Caudillo, que salió al balcón para saludar al pueblo. Su Excelencia el Jefe del Estado (Pasa a cuarta página).

PALABRAS DEL CAUDILLO EN EL AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

Zamoranos: Gracias, muchas gracias por esa sana alegría del pueblo zamorano; muchas gracias por esa adhesión entusiasta; muchas gracias por esa adhesión anticomunista de vosotros... (Los aplausos y gritos de Franco, Franco, Franco, interrumpen a S. E.). El comunismo sólo prende en aquellos que no lo conocen, pero los españoles que han visto

su falsedad, saben que una cosa es la que se predica y otra, muy contraria, la que se realiza; no hay miedo al comunismo cuando existe una juventud como la española; y cuando existe un régimen como el español, que lleva la justicia a sus hombres por delante de todo. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos). Esperadéla de cenón el agua que regase vuestros

GUERRILLEROS EN ALEMANIA

UNA PARTIDA ATACA UN PUESTO YANQUI EN MURNAU

Aumenta la ración en la zona francesa

Una ciudad italiana, sitiada por los "carabinieri"

FRANCOFORT, 3.—Las autoridades del III Ejército norteamericano han hecho público que el sábado último un destacamento de fuerzas estadounidenses hubo de hacer frente en

Murnau (Alemania meridional) a una banda de guerrilleros que las atacó con fuego de fusilería.—Efe.

AUMENTA LA RACION EN LA ZONA FRANCESA
FRANCOFORT, 3.—El Comité Central de Alimentación en la zona de ocupación francesa en Alemania ha fijado el racionamiento diario para el año 1947 en 1.536 calorías, anuncia el Servicio de Información norteamericano en Alemania.—Efe.

ITALIA, A TIROS
MILAN, 3.—La ciudad italiana Castel del Río, de seis mil habitantes, situada al Sur de Bolonia, está sitiada por grandes contingentes de "carabinieri", miembros de la Policía y tropas que emplean carros blindados. Se tiene entendido que esta operación se lleva a cabo debido a que se tienen informes de la existencia de depósitos de armas y municiones en dicha ciudad y que elementos armados se encuentran refugiados allí. No se permite a nadie la entrada o salida de la ciudad y todos los edificios están siendo objeto de un censuado registro.—Efe.

GRECIA, EN LA ANARQUIA
ATENAS, 3.—Unos cincuenta individuos, armados con fusiles y ametralladoras, han asaltado un camión británico que transportaba armas y municiones, cuando se dirigía a Salónica.—Efe.

LORD STANSGATE, EN LONDRES
LONDRES, 3.—Procedente de El Cairo ha llegado en avión el jefe de la delegación británica en Egipto, Lord Stansgate.

DECLARÓ A UN REDACTOR de la agencia Reuter que las negociaciones para la revisión del tratado angloegipcio no deben considerarse como fracasadas.—Efe.

ENTREVISTA BYRNES, BEVIN
PARIS, 3.—Byrnes y Bevin se reunieron esta tarde, afirmando en los círculos estadounidenses que el objeto de su conversación fue tratar

AUDIENCIAS DIPLOMATICAS

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho oficial la visita del delegado provincial de la República francesa, mister Bernard Hardoin; la del encargado de Negocios de la República argentina, señor Raúl de Lauro; y la del señor Mehmed Esad Ataner, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Turquía, con quienes ha mantenido cordiales entrevistas.—

EDITORIAL LO POLITICO Y LO ECONOMICO

Política y economía y espíritu son voces que algunas veces hasta llegan a confundirse. Quizá esta confusión se origine por los puntos de contactos existentes entre estas ideas. La política tiene que tener—siempre—bajo sí a la economía. En ningún caso debe estar sino subordinada a la política. Lo económico es un factor de lo político. Y no al revés. Como lo espiritual debe siempre hallarse sobre lo material. Para que esta subordinación de una a otra sea perfecta en el orden de un Estado, debe cuidarse quien lo riga no sólo de atender a las necesidades materiales de sus súbditos o ciudadanos componentes de ese pueblo, sino primordialmente a la necesidad espiritual. Así, quien hoy con tanto acierto dirige la difícil nave de la Patria, ha cuidado, con cierta visión de los hechos por venir, de la espiritualidad del pueblo español. Nuestro Caudillo dijo con entera seguridad que "hemos salvado la espiritualidad de España, pero tenemos que ganar todavía la batalla económica". Franco, al hacer esta afirmación, demuestra una vez más al mundo cuáles son las intenciones españolas. Cuán clara es nuestra conducta. Cuál es nuestro sentido de la justicia universal. Aquí no hay confusiones en que lo económico puede estar por encima de lo político. En que lo material se halle sobre lo espiritual. Hemos salvado lo espiritual—lo político—y vamos ahora a salvar lo material—lo económico—sólo para

LA MULTITUD ACLAMA A S. E.

ZAMORA, 3.—Desde la catedral, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por el ministro de Obras Públicas, el capitán general y otras autoridades, se dirigió al Ayuntamiento. En la plaza Mayor, aprovechada hasta el máximo su superficie, no podía darse un paso desde una hora antes de la llegada del Generalísimo. Los zamoranos, todos, la llenaban hasta en los sitios más inverosímiles, con banderas y pancartas y los vitores de miles y miles de gargantas atronaron el es-

torio. El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, autor de las últimas disposiciones, en lo que a su Ministerio compete, y por virtud de las cuales se va a proceder a la investigación e incautación de las fortunas de quienes, sin escrúpulo de conciencia, negocian con los abastecedores ha manifestado que el Decreto-Ley sobre la investigación e incautación de fortunas no tiene un carácter populachero ni demagógico. "El Gobierno, con D. Raimundo Fernández Cuesta, impotencia de una medida como esta, ha cuidado mucho de rodearla de las máximas garantías para evitar posibles injusticias en su aplicación. Pero también con el propósito firme de llevarla a la práctica cuando sea necesario.

Las líneas generales del Decreto de investigación de fortunas, pueden concretarse en los siguientes términos: En todo procedimiento judicial por delito de abastos, el juez acordará la inmovilización de los bienes y la investigación de la fortuna del encartado, con la obligación por parte de éste de presentar una declaración jurada de los bienes que tenía en primer lugar de 1939 y los que tiene en la actualidad.

Cuando haya condena en un delito de abastecimientos, éste lleva implícita la presunción de la inludud de los bienes adquiridos con posterioridad al 1939, y lo mismo ocurrirá, aun cuando no exista condena, en el caso de que el individuo no presente la declaración jurada o haya cometido falsedad al hacerla. Con arreglo a lo que resulta de las pruebas aportadas por el interesado y de las contra-pruebas del fiscal, el

juez declaró si es justa o no la fortuna. Los bienes declarados ilícitos quedarán confiscados por el Estado y entrarán dentro de la sanción privativa de ella y los de los hijos menores de edad que están bajo la potestad del padre. Por otra parte, la investigación se llevará a cabo siempre que incurra en los mismos delitos. Contra la resolución del juez cabe solamente un sólo recurso: el de apelación ante la respectiva Audiencia. El Decreto-Ley de que nos ocupamos se publicará enseguida, y entrará en vigor el mismo día que aparezca. Además de esta disposición se acordó en el último Consejo otra disposición complementaria del Decreto-Ley de 30 de agosto de 1946, en el sentido de precisar más la responsabilidad que pueda corresponder en los delitos relativos a abastecimientos por las personas jurídicas. En esta disposición se más directa y constante la intervención en el procedimiento del Ministerio fis-

cal y quedan exentos de toda responsabilidad los compradores de artículos vendidos al precio superior al de la tasa cuando se compruebe que la adquisición se hizo exclusivamente para uso familiar. Las penas no han variado. Subsisten las anteriores. Ha variado el procedimiento y se ha creado un delito nuevo. En la nueva disposición se establece un procedimiento rapidísimo. El mismo juez que promueve el sumario lo falla y la resolución con recurso y todo ante la audiencia no podrá exceder de un plazo de 40 días. Se dan todo género de garantías, hay rapidez y se procura la máxima eficacia. Los sujetos encartados en estos procedimientos no disfrutaron de beneficios. La parte pena, y proceso, queda perfectamente clara en este propósito del Caudillo de acabar de una vez con el tráfico indecoroso que tantos males origina para enriquecer a unos cuantos".—Otra.

EXISTE UN NUEVO DELITO

Feo porvenir para el estraperlista

Interesantes manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid, 3. El ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, autor de las últimas disposiciones, en lo que a su Ministerio compete, y por virtud de las cuales se va a proceder a la investigación e incautación de las fortunas de quienes, sin escrúpulo de conciencia, negocian con los abastecedores ha manifestado que el Decreto-Ley sobre la investigación e incautación de fortunas no tiene un carácter populachero ni demagógico. "El Gobierno, con D. Raimundo Fernández Cuesta, impotencia de una medida como esta, ha cuidado mucho de rodearla de las máximas garantías para evitar posibles injusticias en su aplicación. Pero también con el propósito firme de llevarla a la práctica cuando sea necesario.

SIGUE LA LUCHA EN PERSIA

TEHERAN, 3.—Las fuerzas navales iraníes se acercan al puerto de Bushire, en el Golfo Pérsico, para atacar a los rebeldes, que se han apoderado de la ciudad. Se agrega que las autoridades centrales proceden también al envío de refuerzos a Schiraz. En los círculos militares se afirma que los rebeldes han salido al paso de otro destacamento gubernamental en Barik, a unos 14 kilómetros de Schiraz. Los jefes de las tribus insurrectas han sido cuenta al comandante de las fuerzas del Gobierno de la caída de Bushire. El jefe leal ha respondido que esperen su merecido, por traidores, en plazo breve.—Efe.

Vertical text on the left edge of the page, including names like 'ROERING', 'HESSE', 'VON PAPAN', 'SCHACHT', 'FRITSCH', 'ZAMORA', 'A CLAMA', 'A FRANCO', 'GUERRILLEROS', 'EN ALEMANIA', 'UNA PARTIDA ATACA UN PUESTO YANQUI EN MURNAU', 'AUMENTA LA RACION EN LA ZONA FRANCESA', 'UNA CIUDAD ITALIANA, SITIADA POR LOS "CARABINIERI"', 'FRANCO', 'OBSEQUIA A FRANCO', 'Mensaje personal del presidente argentino', 'Nuevo embajador de la República del Plata en España', 'BUENOS AIRES, 3.—En misión especial confiada por el presidente Perón, salió en avión para España el general del Ejército argentino don Estanislao López. Hará entrega al Jefe del Estado español de un mensaje personal y un obsequio de libros del presidente argentino.—Efe.', 'NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO', 'BUENOS AIRES, 3.—El Gobierno argentino ha nombrado embajador en Madrid a don Pedro Radio, con el rango de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, según se anuncia oficialmente. El Senado ha aprobado la designación, que, como es costumbre diplomática, se mantuvo en secreto hasta la ratificación por la Alta Cámara.—Efe.', 'El mariscal Roering ha celebrado una entrevista con su jefe, el general Joid, en la que el mariscal ha expresado su deseo de permanecer en la zona británica. El general Joid ha aceptado su deseo, pero le ha advertido que si permanece en la zona británica, su nombre será borrado de la lista de los generales alemanes.', 'Hesse, jefe de la zona británica, ha leído un libro de la serie "El Führer y el mundo" que muestra el interés del Führer por la zona británica. Hesse, al parecer, la mayor parte del tiempo leyendo libros sobre la primera guerra mundial.—Efe.', 'von Papan, el doctor Schacht y Fritsche, absueltos por el



UN INGLÉS, AQUÍ

Mr. Chamberlain "junior" - el hijo de aquel Mr. Chamberlain que fue "premier" británico cuando en el verano de 1939 comenzó la guerra...

A punto de tomar el avión para Inglaterra, Mr. Chamberlain ha concedido una entrevista a los periodistas madrileños...

Un auténtico acontecimiento. Recuerda... (Spellbound) La máxima expectación

Espectáculos

CORDON EXITO SENSACIONAL del ESTRENO de la película de espionaje más emocionante MI MUJER ES UN MISTERIO

GRAN TEATRO

TEATRO CINE. Hoy, a las 7.45 tarde y a las 11.00 noche, éxito apoteósico de la compañía de grandes espectáculos Colseado...

CINE CALATRAVAS

Mi encantadora esposa

COLISEO

Hoy, a las 5.30, 8 y 11, inauguración de la temporada cinematográfica del año

CINE AVENIDA

HOY, a las 5.30, 7.45 y 11.00. LA GRAN JOYA DE LA CINEMATOGRAFIA SIGUIENDO MI CAMINO

CENTROS OFICIALES

Capitanía General VISITAS

S. E. ha recibido las siguientes: Don Carlos Quintana, alcalde de Burgos...

Delegación de Hacienda

Libramientos puestas al cobro para el día 4 de octubre. Don Néstor Lomas...

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala Primera de lo Civil. Pleito de menor cuantía...

Un auténtico acontecimiento

Recuerda... (Spellbound) La máxima expectación

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, día 4, dará comienzo un reparto de carbón mineral "antracita galletita"...

Perfiles de sociedad

ENLACE MATRIMONIAL. En la capilla del Palacio Arzobispal se celebrará esta tarde...

AGRADECIMIENTO

Los familiares de doña Matilde Faurie Gómez, ante la posibilidad de hacerlo personalmente...

Audiencia Provincial

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Julián López Mendoza...

Delegación de Hacienda

Libramientos puestas al cobro para el día 4 de octubre. Don Néstor Lomas...

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala Primera de lo Civil. Pleito de menor cuantía...

Un auténtico acontecimiento

Recuerda... (Spellbound) La máxima expectación

REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, día 4, dará comienzo un reparto de carbón mineral "antracita galletita"...

AGRADECIMIENTO

Los familiares de doña Matilde Faurie Gómez, ante la posibilidad de hacerlo personalmente...

Audiencia Provincial

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Julián López Mendoza...

Delegación de Hacienda

Libramientos puestas al cobro para el día 4 de octubre. Don Néstor Lomas...

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala Primera de lo Civil. Pleito de menor cuantía...

Un auténtico acontecimiento

Recuerda... (Spellbound) La máxima expectación

REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, día 4, dará comienzo un reparto de carbón mineral "antracita galletita"...

AGRADECIMIENTO

Los familiares de doña Matilde Faurie Gómez, ante la posibilidad de hacerlo personalmente...

Audiencia Provincial

Perfiles de sociedad

ENLACE MATRIMONIAL. En la capilla del Palacio Arzobispal se celebrará esta tarde...

AGRADECIMIENTO

Los familiares de doña Matilde Faurie Gómez, ante la posibilidad de hacerlo personalmente...

Audiencia Provincial

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Julián López Mendoza...

Delegación de Hacienda

Libramientos puestas al cobro para el día 4 de octubre. Don Néstor Lomas...

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala Primera de lo Civil. Pleito de menor cuantía...

Un auténtico acontecimiento

Recuerda... (Spellbound) La máxima expectación

REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, día 4, dará comienzo un reparto de carbón mineral "antracita galletita"...

AGRADECIMIENTO

Los familiares de doña Matilde Faurie Gómez, ante la posibilidad de hacerlo personalmente...

Audiencia Provincial

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Julián López Mendoza...

Delegación de Hacienda

Libramientos puestas al cobro para el día 4 de octubre. Don Néstor Lomas...

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala Primera de lo Civil. Pleito de menor cuantía...

Un auténtico acontecimiento

Recuerda... (Spellbound) La máxima expectación

REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, día 4, dará comienzo un reparto de carbón mineral "antracita galletita"...

AGRADECIMIENTO

Los familiares de doña Matilde Faurie Gómez, ante la posibilidad de hacerlo personalmente...

Audiencia Provincial

LA VIDA EN LA CIUDAD

RESTRICCIONES DE FLUIDO ELECTRICO

Nota de la Delegación de Industria

Expuesta por el Ministerio de Industria y Comercio la necesidad de aplicación de restricciones en el consumo de energía eléctrica en la Zona Centro-norte...

Compro joyas y brillantes

Pago por brillantes desde un kilate hasta cuatro kilates de peso, de 5.000 a 20.000 pesetas kilate, según talla y calidad...

NOTICARIO

La Empresa de la plaza de la Real Maestranza de Sevilla, aun sin terminar "su" temporada actual...

Santa Cruz de Juarros

Se celebraron las fiestas en esta localidad los días 26, 27 y 28 conforme al programa previsto. El 26, después de las típicas danzas...

EL REPORTER AL DIA

CASA DE SOCORRO Asistencias. En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes asistencias:

CONSULTORIO MEDICO

F. URRACA OCULista. DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18-TELÉFONO 3111

L. Rodríguez Pascual

Piel-Sifilis. Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar

"Clínica San Antonio"

Director: Dr. E. Renedo. Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Facultad de Medicina de Madrid

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Pulmón y corazón...

J. VELASCO

De la Sección de Tuberculosis del Hospital Provincial Pulmón y Corazón - RAYOS X. Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º - Tel. 1533

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO MEDICO ODONTOLOGO. Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. - Tel. 2439

Manuel Alonso

Aparato digestivo y nutrición. Rayos X - Análisis. Consulta: Viernes y sábados. Vitoria, 28

T. Temiño Achiaga

MEDICO PEDIATRA. Enfermedades de los niños. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

EULALIA PERIS SANCHEZ-BLANCO

PROFESORA EN PARTOS Y PRACTICANTE. Héroe del Alcázar, 4. Teléfono 1239

EL PROXIMO DOMINICO DIA DEL SEMINARIO

Boletín Oficial de la provincia

Este periódico oficial publica en su número de ayer el siguiente sumario: "Gobierno Civil. Servicio Provincial de Ganadería."

DE LA PROVINCIA

anochecer; después de cenar se tuvo animada y concurrencia verbal que se prolongó hasta la una de la mañana.

Recuerda... (Spellbound)

La máxima expectación

Disposiciones del «Boletín Oficial»

MADRID, 3. - El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Educación Nacional...

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO. Para conocimiento de los subdirectores y delegados de Seguros

Vida religiosa

GUION LITURGICO. Viernes, 4. - San Francisco de Asis. St. Cayo, Faustino, Eusebio, Lucio, Marcialano.

CULTOS RELIGIOSOS

EN HONOR DE SAN FRANCISCO. Cultos con los que los Franciscanos Misioneros de María celebran el glorioso tránsito...

Comentarios y cambios de cierre de ayer

MADRID, 3. - En el sesión de hoy se aousa por completo la decisión de las primeras jornadas del mes...

COTIZACIONES DE ORO

BUENA. - Banco de España. 610; Español de Crédito, 600; Hispano Americano, 494; Vizcaya, 570; Id., 5, 568; Hidroeléctrica Española, 432; Duro Felguera, 285; Constructora Naval, 340; Rías, 110; Azucarera, 492; Explosivos, 244; Papelera, 430; Cajas, 456; Resinera, 367; Papelera de Petróleos, 367; Industrias Reunidas, 174; Industrias Navegación, 188. - Cifras.

Comentarios y cambios de cierre de ayer

MADRID, 3. - En el sesión de hoy se aousa por completo la decisión de las primeras jornadas del mes...

COTIZACIONES DE ORO

BUENA. - Banco de España. 610; Español de Crédito, 600; Hispano Americano, 494; Vizcaya, 570; Id., 5, 568; Hidroeléctrica Española, 432; Duro Felguera, 285; Constructora Naval, 340; Rías, 110; Azucarera, 492; Explosivos, 244; Papelera, 430; Cajas, 456; Resinera, 367; Papelera de Petróleos, 367; Industrias Reunidas, 174; Industrias Navegación, 188. - Cifras.

Comentarios y cambios de cierre de ayer

MADRID, 3. - En el sesión de hoy se aousa por completo la decisión de las primeras jornadas del mes...

COTIZACIONES DE ORO

BUENA. - Banco de España. 610; Español de Crédito, 600; Hispano Americano, 494; Vizcaya, 570; Id., 5, 568; Hidroeléctrica Española, 432; Duro Felguera, 285; Constructora Naval, 340; Rías, 110; Azucarera, 492; Explosivos, 244; Papelera, 430; Cajas, 456; Resinera, 367; Papelera de Petróleos, 367; Industrias Reunidas, 174; Industrias Navegación, 188. - Cifras.

Comentarios y cambios de cierre de ayer

MADRID, 3. - En el sesión de hoy se aousa por completo la decisión de las primeras jornadas del mes...

COTIZACIONES DE ORO

BUENA. - Banco de España. 610; Español de Crédito, 600; Hispano Americano, 494; Vizcaya, 570; Id., 5, 568; Hidroeléctrica Española, 432; Duro Felguera, 285; Constructora Naval, 340; Rías, 110; Azucarera, 492; Explosivos, 244; Papelera, 430; Cajas, 456; Resinera, 367; Papelera de Petróleos, 367; Industrias Reunidas, 174; Industrias Navegación, 188. - Cifras.

Comentarios y cambios de cierre de ayer

MADRID, 3. - En el sesión de hoy se aousa por completo la decisión de las primeras jornadas del mes...

COTIZACIONES DE ORO

BUENA. - Banco de España. 610; Español de Crédito, 600; Hispano Americano, 494; Vizcaya, 570; Id., 5, 568; Hidroeléctrica Española, 432; Duro Felguera, 285; Constructora Naval, 340; Rías, 110; Azucarera, 492; Explosivos, 244; Papelera, 430; Cajas, 456; Resinera, 367; Papelera de Petróleos, 367; Industrias Reunidas, 174; Industrias Navegación, 188. - Cifras.

FUERA ansi fue ayer.

OTRO ACCIDENTE DE AVIACION

NUEV YORK, 3. — Un avión "Douglas CDC-4" de la "American Overseas Airlines", que llevaba a bordo una tripulación de ocho hombres y veintiocho pasajeros, se ha estrellado esta mañana contra el suelo, poco después de despegar de un aeródromo de Stephenville (Terranova).

El aparato se dirigió desde Nueva York a Berlín. El servicio de guardacostas norteamericano ha informado que la posibilidad de que queden supervivientes del accidente es muy remota. — Efe.

INQUIETUD SOCIAL EN COSTA RICA

SAN JUAN DE COSTA RICA, 3. — Los obreros de la Central de Energía Eléctrica, que llevaban veinticuatro horas en huelga, han regresado a sus puestos, aunque no se han anunciado las condiciones del compromiso que ha puesto fin al conflicto. Los obreros pedían un aumento del 40 por 100 en los salarios, aumento que hasta ahora había sido denegado por la Compañía Eléctrica. El servicio del alumbrado público se ha restablecido, así como el telefónico, que también había quedado interrumpido. — Efe.

ASI ESTA EL MUNDO

ROSARIO (Argentina), 3. — Hoy ha resultado gravemente herido el ex-diputado radical Austin Rodríguez Araya. Su esposa ha declarado que cuando su marido abrió la puerta de su casa a las 130 de la madrugada, hora local, fue detenido por dos agentes de la Policía Federal, y que minutos después sonaron dos tiros.

La Policía, por su parte, dice que Araya resultó herido a consecuencia de la lucha que entabló con los agentes, en la que trató de utilizar una pistola para resistir su detención. — Efe.

HULL, CONTINUA GRAVE WASHINGTON, 3. — Se informa que el estado de salud del ex secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, continúa siendo crítico a las once de esta mañana, hora española. — Efe.

PABLO SOROZABAL TRIUNFA EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 3. — La compañía de Pablo Sorozabal, que está haciendo nuevamente centenario "La Verbena de la Paloma" desde que la repuso a fines de agosto en el Teatro Avenida, estrenó anoche "Adiós a la Bohemia", de Pío Baroja. El argumento — afirma "La Prensa" — es de innegable belleza literaria, pero resulta en extremo estético. Destaca en la obra el prólogo y la introducción y el vagabundo personaje simbólico. Fue, en líneas generales, un nuevo triunfo del conjunto que dirige el maestro vasco, que realiza con creciente éxito su temporada en Buenos Aires, de teatro lírico español. — Efe.

NUEVA YORK, 3. — Todos los buques norteamericanos surtos en este puerto se hallan paralizados a causa de la huelga portuaria.

En Hollywood continúan los actos de violencia en los estudios cinematográficos.

Noticias de Pittsburgh dicen que se realizan actos de sabotaje, entre los que se cuenta la destrucción de un transformador de energía eléctrica de veintidós mil voltios.

Los funcionarios gubernamentales opinan que este estado de huelgas no durará mucho. — Efe.

MARQUINA, INVITADO DE HONOR DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 3. — El poeta Eduardo Marquina llegó hoy a esta ciudad procedente de Washington. Su visita a Nueva York ha sido organizada por la Sociedad Norteamericana de Autores, que acordó considerarle invitado de honor en su calidad de presidente de la Sociedad Española de Autores. — Efe.

ANTONIO FERRO REGRESA A LISBOA

LISBOA, 3. — Ha regresado a esta capital el secretario nacional de Información, don Antonio Ferro, que acompañó al delegado nacional de Turismo francés en una excursión por los paradores más notables del país. Antonio Ferro tiene el propósito de desplazarse en breve a París. — Efe.

OFENSIVA COMUNISTA EN CHINA

NANKIN, 3. — Los comunistas chinos iniciaron una ofensiva de gran envergadura en el ferrocarril de Pekín a Hankow. Noticias de origen comunista afirman que las fuerzas rojas han ocupado diez estaciones ferroviarias, dos pueblos y un sector de 120 kilómetros del ferrocarril, después de duros combates en los que los nacionalistas perdieron 2.500 hombres. La agencia de información gubernamental dice que los comunistas han lanzado 50.000 hombres en la ofensiva. Confiesa que las fuerzas gubernamentales evacuaron una localidad de cierta importancia estratégica. — Efe.

FAVORITISMO Tabaco de consejero, TABACO BUENO

FAVORITISMO: "Preferencia dada al favor sobre el mérito, especialmente cuando aquélla es general y predominante". (Enciclopedia Universal Ilustrada, Espasa, tomo 23, pág. 416). Catorce palabras para una definición académica y escueta, con toda la frialdad de una terminología exacta como un quirófano. E incluso en ella, una idea clara, precisa, indeclinable.

APLICADO el vocablo, la sugerencia en él comprendida y la definición a la Tabacalera, S. A., resulta que, sin mérito alguno, es decir, con la sola condición de ser consejero o alto empleado de este organismo, se tiene derecho a un "racionamiento especial" de tabaco; de TABACO DECENTE, claro; de unas labores que hace mucho tiempo desaparecieron para el resto de los españoles que no ostentan esa ilimitada tiranía sobre la actividad de fumar que es el distintivo de los señores tabacaleros.

VDS. saben, y si no yo se lo diré, que los más altos sueldos de la Tabacalera llevan anexo el privilegio de fumar ideales al cuadrado, aquellos del paquete azul y negro, los mismos que contenían unos cigarrillos gruesos, piérolicos, semilaminados en un papel trigo engomado. Y labores desconocidas u olvidadas ya por los hoy sometidos a la esclavitud de las infectas tarjetas —ordenales de padeecer el mayor abuso comercial de todos los tiempos—, enriquecen las disponibilidades de tabaco de consejeros y demás gente de buen fumar. En algunos sitios tal privilegio, otorgado a costa de la paciencia, de la resistencia y de envenenar al prójimo, alcanza también a empleados más modestos.

OCURRE esta intolerable diferenciación de derechos en Madrid, en algunas ciudades que tienen fábricas de tabacos e ignora si en otras latitudes se produce tan lamentable espectáculo. Porque, naturalmente, los favorecidos, no por la suerte ni por el premio a sus méritos, sino por el inicio favoritismo de un organismo explotador, impopular y oligárquico, no se recatan de su preeminente posición, sino que alardean y exhiben con inaudito desdoro las bien abastadas petacas o pitilleras —o sea la defachatez de una distribución arbitraria— con el aire entre pueril y ofensivo con que un imberbe lechuguino tildaría de pobres diablos a gentes con muchos más merecimientos que él.

RECIPROCAMENTE, quienes tal observan, o hacen un comentario burlesco, o callan, en el mejor de los casos. Pero también acontece que se promueva un sentimiento de rebeldía ante la injusticia o que, midiendo por el mismo rasero y con espíritu pacato, se tome semejante arbitrariedad como módulo esencial de otras muchas gestiones, exclamando: ¡Así van las cosas! Entonces el daño, las consecuencias del mal, son mayores, y no por imprevistas o infundadas exigen de responsabilidad a la Tabacalera.

INDICARE, por sí algún malicioso ha pensado en ello, que no hay sombra ni rastro de envidia en nuestra actitud, rotunda, concreta, decidida e INSOBORNABLEMENTE contraria a todo lo que suponga un abuso contra los intereses populares. Benditos y bienaventurados ellos si fuman tabaco decente y en abundancia, o por lo menos sin el agobio de la escasez, o el sometimiento al estraperlo, como último refugio o recurso. Tanto mejor para ellos si no convienen el riesgo de envenenarse por satisfacer un hábito; no nos pesan, en absoluto, los bienes ajenos. Lo único que exigimos es decoro, discreción, mesura; que los irresponsables, por buen tabaco que fumen, no se exhiban provocando la justa indignación de nadie; una indignación que nace exclusivamente del insultante alarde de unos cuantos desaprensivos.

TABACO de consejero, tabaco bueno. He aquí un aforismo nuevo que da, simbólicamente, la medida, el pulso exacto de la situación. De una situación injustificable, como no sea por vía de un favoritismo que nade, con un indiferente encogimiento de hombros, puede tolerar. El favoritismo es una lacra y, como tal, debe ser combatido; es contrario a la justicia y, por definición, preferencia incongruente y absurda. La dudosa generalidad del mal —epidemia incomprendida— no excluye la necesidad de tratar los casos conocidos como focos infecciosos. Desde aquí, toca hoy alzar la voz para localizar el mal y extirparlo de raíz, evitando la posibilidad de reocidivas. Y... a buen entendedor...

IGUALMENTE hay que apuntar y dirigir los tiros contra cuanto supone abuso de poder, tiranía de unos pocos sin razón ni necesidad que exousen o atenuen la magnitud del franco delito en que incurrir; sobre una inmensa mayoría de gentes sufridas y pacientes, que, por añadidura, son las fuentes de los caudales que engrasan escandalosamente sus arcas, ya bien, hartos bien guarriadas.

SOBRE los particulares intereses de una minoría que, en el caso de la Tabacalera, S. A., no es de las que Ortega y Gasset definió como selectas, hay que anteponer los enormemente más interesantes de la colectividad. Aquellos son puramente económicos; éstos, además de tales, tienen a su favor argumentos de salud, de vida, de gusto, de preferencia y de derechos —sobre todo— de comprador, que, en todas partes, es quien puede exigir del vendedor artículos de su conveniencia. El caso contrario, tal como ocurre con la Tabacalera, es una paradoja sólo comprensible para quien la padece.

EXJORAR es la más noble aspiración humana. Así pues, exigir de la Tabacalera un mejoramiento de sus productos —hay quien los llama subproductos y, con demasada benevolencia, sustitutos— tanto en calidad cuanto en cantidad y variación, es lo más legítimo, natural y honrado que mente sensata puede concebir. Y aun, no pocas insensatas, pues, la evidencia sólo se oculta a los tontos.

OLVIDEMOS, pues, foforías y zarandajas de discreción o discreto inconvenientes. A la hora de la verdad —que ya ha sonado para los hartos fumadores, hartos de aguantar la lamentable gestión de su esporádica y mala abastecedora, la Tabacalera—; la mejor postura es hablar claro y con firmeza; decir que tienen que acabarse los favoritismos, las irregularidades y las diferencias, y que hay que surgir amplia, decorosa, salubre y decentemente a los fumadores. Porque esta situación clama pidiendo un inmediato final del abuso.

BANZ. — Siguen recibiendo grandes cantidades de cupones. Como esta campaña de LA VOZ DE CASTILLA ha alcanzado extraordinaria popularidad, abrimos nuestras páginas a cuantas sugerencias, razonadas, consecuentes y justas se nos remitan, sin olvidar, naturalmente, que los ataques se dirigen contra la Tabacalera como entidad, y no contra sus miembros personalmente. Y cuanto más claros y más duros sean ataques y razones, tanto mejor.

CUPON Don
que vive en

como buen fumador que es, **PROTESTA** contra el MAL TABACO que le venden y dice: MAS tabaco. MEJOR tabaco y muera el racionado, que es el padre del estraperlo.

PLAN ARABE SOBRE PALESTINA

LONDRES, 3. — Ha sido publicado el texto del plan árabe para la Independencia de Palestina; plan que forma parte de las contrapropuestas árabes al plan inglés presentado en la Conferencia de Londres, aplazada hasta que termine la Asamblea General de la O. N. U.

Los árabes proponen la creación de un Estado independiente con una Asamblea, en la que los judíos podrían estar representados como máximo por la tercera parte del número total de diputados. El Gobierno sería nombrado de momento, por el alto comisario británico en Palestina, y estaría constituido por siete árabes y tres judíos como ministros. Este Gobierno, que tendría un carácter pro-

CONFERENCIA DE PARIS DEBATE SOBRE TRIESTE

LAS REPARACIONES ITALIANAS, EN EL "TAPETE" MOLOTOV Y BEVIN CAMBIAN IMPRESIONES

Han de terminar las sesiones antes del 15 de octubre

PARIS, 3. — Los delegados de la Conferencia de la Paz, han vuelto a debatir sobre la cuestión de Trieste, durante una sesión que ha durado ocho horas y en la cual se celebraron cincuenta y tres votaciones. La decisión final de volver a

ZAMORA ACLAMA A FRANCO

(Viene de primera página)

Estado, dirigió unas emocionadas palabras para dar las gracias por esas muestras de adhesión y de patriotismo, tan fehacientes que es taba presentando y que le embargaban de emoción. El final de sus palabras fue acogido con una salva, más estruendosa, si cabe, de vítores y aplausos y entre la cual Su Excelencia abandonó la Casa Consistorial y después Zamora, entre la ingente riada de público que seguía al coche, y se dirigió a visitar el pantano de San José.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITA LA PRESA SAN JOSE

SAN RAFAEL, 3. — Desde Zamora, S. E. el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Obras Públicas y demás personalidades de su séquito, salió con dirección a Castro Nuño (Valladolid), con el fin de visitar las obras de la presa de Toro y Zamora. El jefe de Obras Públicas, don José Crespo Alvarez, expuso ostensiblemente a Jefe del Estado las características de estas magníficas instalaciones, y el Caudillo conversó durante una hora con los ingenieros que han intervenido en las mismas. A las seis y media de la tarde, el Generalísimo continuó su viaje.

MEDINA AGLAMA AL CAU-DILLO
MEDINA DEL CAMPO, 3. — Más de 8.000 personas presenciaron a última hora de la tarde el paso de S. E. el Generalísimo por esta ciudad. En la entrada de la carretera de la Coruña a Madrid, frente al edificio de la Caja de Ahorros, se había instalado un monumental arco que decía: "Medina, al Caudillo". En la traviesa de la población cubrían la carrera miles de niños que agitaban banderitas con los colores nacionales. Frente al edificio del colegio de la Asociación de Ferroviarios se encontraba el alcalde, comandante militar y delegado nacional de la Sección Femenina.

El coche del Generalísimo, a duras penas pudo pasar entre la inmensa muchedumbre que le rodeó a los gritos de: Franco, Franco, Franco! Las ovaciones y vítores se sucedieron inintermitentemente y siguieron hasta que S. E. hubo desaparecido por la carretera.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO, REGRESA A EL PARDO

S. E. el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Obras Públicas, regresó a las diez de la noche al Palacio de El Pardo, tras de su viaje a Burgos y Zamora.

CONGRESO JURIDICO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 3. — Han dado comienzo hoy los actos del primer Congreso Nacional de Derecho Civil.

A las diez de la mañana, en la capilla de la Facultad de Derecho, los congresalistas han asistido a una misa rezada por el Espíritu Santo. A las once, en la propia Facultad de Derecho, se celebraron las sesiones preparatorias y quedaron constituidas las diversas secciones. Finalmente, a las doce, quedó constituida la Mesa definitiva del Congreso. Suman cerca de 800

los congresalistas que han de participar en estas tareas. A las dos menos cuarto de la tarde llegó, en automóvil, procedente de Madrid, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, acompañado de su secretario particular. Salieron a recibirle a La Muela, el gobernador civil y autoridades.

INAUGURACION DEL CONGRESO
ZARAGOZA, 3. — Esta tarde, en el Paraninfo de las Cortes, preside del Tribunal Supremo, arzobispo de Zaragoza, capitán general de la V Región Militar, gobernadores civil y militar, general jefe de la IV Región Aérea, alcalde, presidente y fiscal de la Audiencia Territorial y otras personalidades.

Intervino primeramente el secretario del Congreso, señor Martín Ballesteros, que hizo un resumen de la labor de gestación del Congreso. A continuación, intervinieron el alcalde y el presidente de la Diputación, quienes subrayaron la oportunidad de la celebración del Congreso, dadas las circunstancias favorables de progreso y de paz que la unidad española, bajo la égida del Caudillo, ofrecen. A continuación, el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Castán Tobena, pronunció el discurso inaugural.

Genó los discursos con uno elocuentísimo, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao.

Aludó a una frase del Caudillo: "La gran preocupación de la nueva España es tradición y justicia". Y dijo a este respecto que es esta tradición y justicia la fórmula del Congreso de Derecho Civil.

Hasta esta fecha, el alto comisario británico tendría capacidad para vetar cualquier acuerdo del Gobierno provisional. — Efe.

COMENTARIO INDISCRETO

NI CANTINFLIFOBIA NI CANTINFLIFILIA

De llamarse Mario Moreno, a llamarse "Cantinflas" hay un trecho como de llamarse don José a llamarse — y con cantinillas —. Pero cuando ambos nombres coinciden en una sola persona, entonces no hay más remedio que exponerse al peligro asediado de los papanatas y a las burlas de los sensatos.

Mario Moreno —nombre de galán, de canta, tangos y de fabricante de puros— alias "Cantinflas", —apelativo de buscavidas y botones del Bellas Artes— ha llegado a Gerona, y gran número de gerundenses han armado un buen revuelo por ver al actor cómico de moda. Pero Cantinflas no debía estar muy tranquilo ni muy seguro ante aquella multitud que parecía ir a traerle un problema de orden público y procuró largarse hacia la frontera Brava a toda velocidad de su automóvil, mas no sin antes firmar un centenar de veces para los coleccionistas de autógrafos.

De de confesar que yo no he visto aún ninguna película de popular actor mejicano. Lo he bebido sistemáticamente desde que para anunciar su presentación en España, el cine Gran Vía de Madrid, colocó unos grandes cartelones con su retrato —a un ente con pinta de vagabundo, los calzones caídos, desaseado y con una cara de esquizofrénico que daba pena.

Un sentido elemental de la Estética me ha detenido siempre en el umbral de los cines donde se proyectaban films de Cantinflas. Aquello no podía gustarme. Y no entré nunca. Después lo reconocí —, personas de buen criterio artístico me han asegurado que en Mario Moreno hay un excelente actor, con personalidad y carácter propios; pero yo me pregunto, ¿es necesario, verdaderamente imprescindible, para un artista de cuerpo entero, tener que recurrir a trucos de tan mal gusto? Yo no tengo nada contra él, ni personal ni artísticamente, y estoy dispuesto a reconocer su valía y a presenciar sus películas el día que salga a la luz, con el cinturón en su sitio y como la persona normal que estoy seguro que es.

El comentario indiscreto de hoy, es a costa mixta del Buzo de "Cantinflas" y de nosotros mismos. Por una vez, nuestro deber va a ser carne de comentario, algo así, en resumen, como el indiscreto comentario.

Al pasarme la prueba de la sección informativa correspondiente a las noticias sobre "Cantinflas", observé que el cajista de turno había incurrido en una errata sensacional, había escrito "Abi" con la hache como inicial. (HAI ESTA EL DETALLE). Provocó el sentido del humor puse esta nota al margen: "¡Cantinflas! Pues bien, llegado el título a manos del corrector de pruebas, éste incluyó estas palabras en el titular, creyendo habían sido olvidadas para poner las cosas en su sitio.

Las erratas son muchas veces la salsa de la dura labor diaria, lo que, salvo escasas excepciones, no llega al público, y forman una buena parte del acervo anecdótico de todos los periodistas. Todos nosotros —podríamos contar docenas de casos peregrinos, más no es este el caso.

Se dice que Cantinflas visitará Burgos. Entonces veremos qué pasa, y acaso haya lugar a nuevo comentario. Y por hoy, me vale lo mensual.

JOSE SANZ MOLINER

EL HUMILDE DE ASIS

El doctor seráfico, el serafín llagado, San Francisco de Asís, muere —hace setecientos veinte años— sobre un suelo cubierto de cenizas, y cuando el médico Asetino pronuncia la sentencia, todo lo que dice es: "Que había sido rey de la alegre juventud de Asís, es; "Pues que Dios lo quiere, bien venida sea la hermana muerte". El, que había llamado hermano al lobo y al árbol; a la rosa linda y al leproso repulsivo, no teme, no rechaza, no repugna a la muerte que llega enviada por el Rey de todo lo creado; la acoge con los brazos abiertos, sin deseo ni desdén, con humildad, con acatamiento.

La Porcióncula, nacida al socaire de la caridad demandada humildemente, ha perdido al maestro cuya presencia bañaba de un plácido fulgor las horas meditativas del huerto eremítico, cuando en la aurora y en el ocaso, hasta la hermana alondra se posaba extasiada sobre la rama más cercana al povereto. Pero la presencia espiritual perdura entre la grey recién creada con el beneplácito de Inocencio III. Aun las calles de Asís guardan el eco de su voz clamando: "Paz y bien, hermanos". Y aun sigue doctrinario de humildad, caridad y fe como piedra basal de las virtudes franciscanas. La Orden ha nacido providencialmente, ha formado sus filas como un símbolo recordatorio, a partir de un grupo de doce hombres "católicos y todo apostólicos" y nada podrá prevalecer contra ella, porque la

lucha contra los enemigos de fuera, está por venir y remover. Por entonces sólo hay que combatir a los genios íntimos de la tentación, combatir humildemente pero con tesón e intranquencia, y vencer con heroísmo, mas con humildad, transformando el polvo en la rodilla, en nube de virtud excelsa.

Francisco de Asís, serafín llagado, tiene el alma abierta a toda luz, el corazón a toda la piedad, las manos a todas las dádivas del consuelo y de su pobreza voluntaria. Francisco, que ha conocido la popularidad en su patria, el halago de sus conciudadanos, la gloria militar, aun en la derrota, la riqueza y la frivolidad, renuncia a todo lo que el mun-

do le ofrece, desdeña lo que los doctos pintan como un porvenir brillante y prefiere lo que entonces le parecía cosa amarga: ver a los leprosos, tratarlos

humildad es norma y bandera, y los humildes podrán ser escarnecidos y desdeñados pero no combatidos.

El tiempo, los tiempos de la

San Francisco de Asís, cuadro de Ricardo Villodas, grabado sobre madera por Sadurní

lucha contra los enemigos de fuera, está por venir y remover. Por entonces sólo hay que combatir a los genios íntimos de la tentación, combatir humildemente pero con tesón e intranquencia, y vencer con heroísmo, mas con humildad, transformando el polvo en la rodilla, en nube de virtud excelsa.

Francisco de Asís, serafín llagado, tiene el alma abierta a toda luz, el corazón a toda la piedad, las manos a todas las dádivas del consuelo y de su pobreza voluntaria. Francisco, que ha conocido la popularidad en su patria, el halago de sus conciudadanos, la gloria militar, aun en la derrota, la riqueza y la frivolidad, renuncia a todo lo que el mundo le ofrece, desdeña lo que los doctos pintan como un porvenir brillante y prefiere lo que entonces le parecía cosa amarga: ver a los leprosos, tratarlos

como a hermanos, mitigar sus penas sin repugnancia, acercarse a ellos cuando todos los rehuyen, darles el pan del cuerpo y el pan de las almas.

La humildad se ha hecho norma pura en la más pura de las conciencias y en el corazón más puro. Por ella, como por otros grados, aspira al supremo ideal de parecerse a Cristo, de quien ha recibido esta misión altísima: "Francisco, repárame mi casa, que se hunde". Y Francisco emprende su tarea evangélica siguiendo los pasos del Señor. Y tiene, primitivamente, doce discípulos, y uno le abandona —el Judas franciscano—; y él hace el bien por doquier; y los doce sayas encendidos van laborando por la gloria de Dios con humildad extrema, sin ostentación ni desfallecimiento.

La conquista de las almas, la restauración de la vida cristiana, el nuevo apostolado, se realiza al amparo de una humildad sin límites. El povereto, el humilde de Asís y sus reto, el humilde de Asís y sus reto, "hermanos menores" han pasado los límites escuetos de la Porcióncula. Tras su separación, a solas Dios y su gracia, mas, viene el afán por Él, el engrosar las filas de su grupo, el mejorar su conocimiento, difundir sus enseñanzas.

Y ello se hace humildemente, con la virtud clara y serena que ensaiza, tanto más cuanto más se humilla, sin vanagloria.

San Francisco, el humilde de Asís, se ha ido del brazo con la hermana muerte, a la vida eterna.